Symboly a speciální znaky – 2. část
1) úkol

Otevři si nový dokument ve Wordu (hned si ho ulož na svůj home disk) s názvem symboly_2 a tučně napsané slovo nahraď správným znakem (Věty nemusíš opisovat, můžeš si je zkopírovat).
Za počítačovou hru platil Mike 12 dolarů. Táta si vyměnil 200 Euro. Využili jsme služeb firmy AandB. Do své fotky jsem vložil copyright. Soused byl odsouzen podle paragrafu 27. Neuměl jsem napsat složenou levou závorku, ani pravou. Místo podpisu jsem nakreslil usměváčka. Chtěl jsem napsat dopis, ale neměl jsem obálku. Na vlajce byl symbol pirátů.
Pak uprav na velikost písma Times New Roman 18.
· Jistě jste si všimli, že ne každý symbol má uvedenou klávesovou zkratku. Pokud má ale uvedený Kód  znaku a Sada Unicode, pak můžeme při vkládání použít kód znaku, který do textu napíšeme (např. 007D) a pak hned použijeme zkratku Alt+x a kód se změní v pravou složenou závorku. Takže zapamatujeme-li si kód, snadno ho převedeme na znak

2) úkol
Napiš tři věty (slušné), ve kterých použiješ symboly. Písmo a velikost jako v 1. úkolu.
· V okně Symbol, na kartě Symboly si kromě písma můžeš volit ještě Podsadu. Prohlédni si, jaké možnosti jsou na výběr. Např. ve Standardní řečtině najdeš znaky pro jména úhlů, v horních a Dolních indexech značku pro promile, v Kreslení polí karetní symboly nebo noty atd.
· Je tam ale také další karta s názvem Speciální znaky - prohlédni si je! Některé jsme již měli minule (nezapomeň, že místo Alt+Ctrl lze použít Alt Gr)
· Důležitým speciálním znakem je pevná mezera. Vkládá se např. mezi předložky v, k, z, s a následující slovo, pokud by předložka měla zůstat osamocená na konci řádku. Nebo pokud píšeme např. datum 20. 5. 2012, není možné, aby na konci řádku byla 20. a zbytek data na novém řádku. Pevná mezera je vidět pouze při zapnutí tlačítka Zobrazit nebo Skrýt netištěné znaky ¶. Pevná mezera má svou klávesovou zkratku Ctrl+Shift+Mezerník.
3) úkol
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Překopíruj si věty a mezi jednopísmenkové předložky a slova umísti pevné mezery (i když nebudou na konci řádku), stejně tak mezi zkratku jména a příjmení. Pak si klikni na tlačítko ¶ (v horním menu) a zkontroluj, jestli to máš správně. Asi takto:
Pavel běžel k přívozu. Jana roste jako z vody. Petr šel s Otou. K. Novák a D. Myšík doběhli P. Hovorku. Utonulého vytáhli z bazénu pozdě. V bytě u sousedů hořelo.
Otevřeš si svou e-mailovou schránku, napíšeš novou zprávu, adresát bude vyučující a svou práci  pošleš jako přílohu. NEZAPOMENEŠ, že zpráva musí mít vyplněný Předmět, krátce něco napíšeš a nezapomeneš se podepsat!!!
Autorem materiálu je Mgr. Eva Švarcová
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