Bzdinka
     Také vám připadá název Bzdinka zvláštní a neobvyklý? Je to malý rybníček za Dobříší směrem na Rosovice. Uhýbá se k němu z rosovické silnice u kapličky U svatého Jáchyma kousek za ozačením ,,konec obce“.

      A víte, kdo byl Bzdinka?

      A znáte Jana Hvězdu z Vícemilic?

      Byl to velitel husitských vojsk, které táhly naším krajem za husitských válek. Bzdinka byla jeho přezdívka. 

     I toto kouzelné a příjemné místo má svou pověst. Vypráví se, že:

     Sedlák Sýkorský byl z nejbohatších v obořišťském kraji. Na jeho polích se vždy urodilo. I když šla krajem nějaká pohroma, jeho polím jako by se vyhýbala. Všichni lomili rukama a naříkali, že přišli o celý majetek, ale Sýkorský chodil se založenýma rukama a usmíval se.

     Sousedy prosící o výpomoc odehnal takovým způsobem, že už se nikdy neodvážili přejít přes jeho práh.

     Kdysi vešla do dvora stará žebračka a prosila o almužnu. Hospodyně by ji ráda obdarovala, nebyla lakomá jako její muž, ale Sýkorský nedovolil. Zle se na stařenu obořil a chtěl na ni poštvat psi. Zabouchl za ní vrátka, až se otřásla v základech. Tu se žebračka zastavila, zahrozila směrem ke stavení a zvolala: ,,Dočkáš se, hospodáři, že sám budeš chodit dům od domu.“ A odešla.

     Sýkorský nadával všem na statku, že do dvora pouštějí takové nuzáky, kteří se opováží proti němu zvednout ruku. Přísně nakázal, aby dveře zůstávaly po celé dny zamčeny.

      Za nějaký čas se v celém kraji mluvilo jen o tom, že se od západu blíží husitský oddíl, aby se utkal v rozhodném boji s majitelem obořisťské tvrze. Lidé odcházeli ze svých chaloupek, aby se před vojskem ukryli v lesích.

     I Sýkorský se chystal k odchodu do úkrytu. Pole ani statek zachránit nemohl, ale měl doma truhlici plnou zlaťáků a o tu by nerad přišel. Povídá ženě: ,,Odneseme truhlu do lesa. Až bude klid, vrátíme se a vše bude jako dříve.“ 

     Naložili na vozík, co se dalo, ale hlavně zlaťáky ukryté pod slámou. V hlubokých lesích našli bezpečnou skrýš, kde se se sousedy utábořili. 

Jeho žena, snad únavou, začala postonávat. Bylo jí čím dál hůř. Teď si sedlák uvědomil, co vše pro něj žena v životě znamenala. Dělal všechno možné, jen aby se uzdravila. Ale vše marně.

      Jednoho jitra bylo sedlákově ženě skutečně moc zle. Před jejich úkrytem se objevila stará žena. Kdyby se jí Sýkorský podíval pozorněji do tváře, poznal by, že je to ta, kterou kdysi dal vyhnat ze statku.

     ,,Znám nemoc, která trápí tvoji ženu, a vím, jak jí pomoci,“ řekla sedlákovi. Rozradostněný sedlák prosil stařenu, aby selku zachránila.

     ,,Poradím, ale musíš na to obětovat celou truhlici se všemi zlaťáky, co v ní máš.“ Sedlák se zarazil. Tohle nečekal. Žebračka zaznamenala jeho váhání a dodala: ,,Nu, jestli je ti taková oběť zatěžko, nenutím tě a zase odejdu.“

     Sýkorský ji rychle zastavil: ,,Dobrá, dám ti ji.“

    ,,Kvečeru nalož truhlici na trakař a jeď tímto směrem. Až vyjedeš z lesa, uvidíš malý rybníček. U něho tě budu čekat. Nato stařena zmizela.

     Sedlák zabořil hlavu do dlaní a přemýšlel. Když se setmělo, vyjel na cestu, ale peníze nevzal všechny. Přece nedá za radu všechny své úspory! A bába nemůže vědět, kolik jich má! Skoro polovinu jich odebral a schoval v lese. 

     Byla už tma, když došel k rybníčku. Stařena již byla na místě. Poručila, aby truhlici postavil na zem. Jak to udělal, začala peníze přepočítávat. Poznala, že peníze nejsou všechny. Zamračila se a povídá: ,,Ošidil jsi mě. Zkoušela jsem tě, ale neobstál jsi! Kdybys byl poslechl, pomohla bych tvé ženě a tobě odpustila, že jsi mne tehdy vyhnal. Jsi stále lakomý a krutý. Více si ceníš peněz než své ženy, tak tedy ztrácíš oboje!“

     A než mohl překvapený sedlák promluvit, strčila stařena do truhly. Ta se skutálela do rybníčka a žebračka nadobro zmizela.

     Sýkorský teprve teď poznal, co provedl. Neohlížel se ani vpravo ani vlevo, utíkal zpět k lesu. Tam ho očekávali sousedé a zvěstovali mu smutnou zprávu, že jeho žena zemřela. Běžel se podívat pod větve, kam ukryl peníze, ale našel jen hromádku listí.

       Za nějaký čas, když byl v kraji klid, vrátili se všichni do svých domovů. Sýkorský svůj statek nenašel. Zbylo z něj jen spáleniště.

Odešel proto do světa a z bohatého sedláka se stal žebrák, jak mu kdysi stařena předpověděla.

     Později lidé vylovili z rybníčka truhlu, ale prázdnou. Při pádu se prý otevřela a zlaťáky se rozkutálely. Zbyly z nich jen kameny a leží na dně rybníčka. Protože se vše odehrálo v době, kdy táhl krajem v čele husitského vojska Jan Hvězda z Vícemilic, zvaný Bzdinka, nazvali rybníček po něm…  
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