
Čertův most
     V dobříšském zámeckém parku můžeme najít mnoho uměleckých památek. Vyniká zejména Platzerova fontána a mnoho sousoší významných umělců. Uměle upravená část francouzského parku je zakončena výstavným skleníkem. Za ním park pokračuje svou anglickou částí. Tam můžeme spatřit vzácné dřeviny, krásné rododendrony, které vroubí v údolí malý potůček. Potok vede z Chotobušského rybníka do Huťského.

     Za potokem je příkrá stráň. Uprostřed stráně můžeme narazit na  jeskyni s dvěma vchody. Pokud jeskyní projdeme, dovede nás uzoučká cestička pod omšelý most. Klene se přes neširoké údolíčko a v dobách, kdy tu ještě nestával, cesta těmito místy byla nepohodlná a nebezpečná.

     Jméno mostu vzniklo podle pověsti, která se o něm vypravuje.

     Švec Hanousek byl znám svým uměním po celém okolí. Nikdo v širém kraji neuměl ušít tak dobré boty jako on. Ševcoval ve Staré

Huti, ale zakázky měl z daleka i blízka. Práce měl vždycky dost, ale někdy na své řemeslo láteřil. To když měl v sobotu dodělávky, a už se viděl se svými kamarády u skleničky v hospodě. V těchto situacích ale uměla vždy zakročit jeho rozumná žena, a tak se jim vedlo dobře.

    Jednou byl Hanousek mrzutější než jindy. Měl donést nové boty do Svatého Pole, kam se mu vůbec nechtělo. Ale co naplat! Vzal si kabát, klobouk, nové boty přes rameno a vyšel. 

     Do Svatého Pole se dostal až k večeru, vešel do statku, pantáta Novotný ho již očekával. Chtěl si boty vzít druhý den na nohy, tak si je hned netrpělivě vyzkoušel. Padly jako ulité. Sedlák byl tak rozradostněn, že milému ševci nejen dobře zaplatil, ale ještě ho štědře pohostil. Nejednu skleničku spolu vypili. Když se švec vydal na zpáteční cestu, už venku panovala tma…

     ,,No, nejdu tudy poprvé,“ pomyslel si ševčík: ,,dojdu popaměti.“

Lesní ticho, přerušované šuměním potoka a ptačími hlasy, dodávalo krajině podivnou zlověstnou náladu. Začal si tedy prozpěvovat, aby mu bylo veseleji.

     Ale co to? Kudy to vlastně jde? Už měl být dávno z lesa venku a zatím tady bloudí! Nohy ho bolely, únavou klopýtal, až se mu všechny peníze rozkutálely. 

     Začal naříkat: ,,Čert aby to mé řemeslo vzal! Co člověk z něho má? Celý den se lopotí, a když konečně nese malý výděleček, poztrácí ho  a má po všem! Co jen doma řeknu ženě?“

     Jak tak naříká, všimne si, že ho někdo bere za ruku a táhne z nepříjemného místa pryč. Potmě si neznámého nemohl prohlédnout.

     Když se ocitli před roklinou, jeho záhadný průvodce vytrhl ze země silný strom, položil jej přes rokli a ševce převedl bezpečně na druhou stranu.

Pokračovali v cestě, jejich kroky se zastavily až u malé jeskyňky.

     Tam teprve tajemný zachránce poprvé promluvil: ,,Volal jsi mne. Zachránil jsem nejen tebe, ale i tvé ztracené peníze. Zde jsou!“

     Podal mu plný měšec peněz. 

     ,,A tvé řemeslo převezmu také, jak jsi chtěl. Ode dneška nemusíš nic dělat a pokaždé budeš mít včas práci hotovou. Za to ode dneška přesně za rok přijdeš sem do této jeskyně. Pak mi podepíšeš list, kterým mi upíšeš svoji duši.“ Jak to dořekl, zmizel. Jen zápach síry se šířil jeskyní… 

     Teď teprve Hanousek poznal, s kým to vlastně mluvil! Co to jen udělal?! Ale rok je dlouhá doba…

      Dal se podél Huťského rybníka a za malou chvilku byl doma ve své ševcovně ve Staré Huti. 

     Ženě o svém spolku s čertem nic neřekl. Ta se divila, že za jedny boty dostal tolik zlaťáků, ale když ji švec neustále přesvědčoval, nakonec uvěřila. Od těch dob k verpánku Hanousek nesedl. 

     Marně mu žena jeho práci připomínala. Ale kdepak on! Od rána si prozpěvoval a nakonec všechno nářadí odnesl na půdu. Když ženě každou sobotu dal sáček kulaťoučkých zlaťáků, přestala hubovat.

      Den po dni ubíhal, vystřídalo se čtvero ročních období a u Hanousků žili v blahobytu. Konečně se přiblížil poslední měsíc. Podle úmluvy měl brzy švec dorazit na určené místo. 

     Začal o všem přemýšlet a taky litovat. Chodil zamlkle a přestávalo mu i chutnat. Žena si všimla, že jejího muže něco trápí. Začala se ho vyptávat, až se jí se vším svěřil. Pověděl jí o tom, jak se s čertem spolčil a duši mu upsal. Žena však vymyslela plán, jak nad pekelníkem vyzrát…

     Když se ráno Hanousek chystal na smluvenou schůzku, dala mu s sebou kropenku se svěcenou vodou a k tomu pokyny jak se zachovat.

      Když dorazil k jeskyni, čert ho již očekával.

     ,,To je dost, už jsem si myslel, že si pro tebe budu muset dojít! Zde je ten list, podepiš mi jej a o víc se nestarej. I nadále se budeš mít stále tak dobře jako celý tento rok až do své smrti. A pak - patříš mně!“

     Hanousek se třásl po celém těle, ale pak si vzpomněl na rady své ženy a dodal si odvahy. Sebral list, roztrhal ho na kousky a začal čerta kropit svěcenou vodou. Ten jako uštknutý vyrazil ven z jeskyně a více se nevrátil.

     Švec Hanousek pospíchal radostně domů, kde už ho netrpělivě očekávala jeho žena. Byla ráda, že to všechno nakonec dobře dopadlo.

     Později byl přes údolíčko, kde čert ševce po kládě převáděl, postaven most a dodnes se mu říká Č e r t ů v.
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