Na kole

     Nad rybníkem Papežem směrem k hostomické silnici můžeme nalézt v jedné ze zahrádek zdejších domků železný kříž. Jen málokdo tuší, kolik lidských životů zde předčasně skončilo. Je to místo zkropené lidskou krví, neboť zde bývalo dobříšské popraviště. Je to nejhroznější a nejsmutnější místo v celém okolí.

      Již jméno Na Kole naznačuje, že zde byli lidé popravováni lámáním kolem nebo oběšením. Starý městský archiv uchovává několik rozsudků pražského apelačního soudu. Kámen, na kterém byly popravy vykonávány, je prý uschován na schodišti dobříšské radnice. 

      O vršku Na Kole je známo, že tam za noci rejdí duchové a kvílí dušičky popravenců, které vystraší každého nočního opozdilého chodce. Zachována zůstala jen jedna příhoda.

     Stalo se to za francouzských válek, kdy v dobříšském kraji měli vojáci svou posádku. Každého večera se scházeli v hospůdce ,,U Kubíků“, aby si tam odpočali po celodenních cvičeních, pili pálenku, hráli v kostky, zpívali vojenské písně a žertovali s děvčaty. Hospoda stávala pod dvorem proti panské kovárně. 

     Navštěvoval ji i jeden voják, dobříšský občan, který dobře znal okolí. Proto roznášel rozkazy do nedalekých vesnic a městeček, nejčastěji do Hostomic.  

     Byla pravda, že si rád přihnul a vracel se na Dobříš dosti podnapilý. Jednou si ale ve tmě spletl cestu a zabloudil až k hradeckým valům. Právě odbila půlnoc, sova zahoukala a před ohromeným mužem, kde se vzal tu se vzal – stál skvostný a zářivě osvětlený hrad. Mohutná zdobená vrata byla otevřena dokořán a vojín ani nevěděl, jak se ocitl na nádvoří. 

     Všude bylo ticho a nikde ani živáčka. Vojín údivem rychle vystřízlivěl a chtěl se dát na útěk, ale cestu mu zastoupil stařeček ve starém válečném oděvu. Uchopil jej za ruku a vedl dovnitř hradu, pak po točitých schodech do prostorného sklepa. 

     Tam stálo dvanáct kádí až po okraj naplněných měděnými mincemi. V druhém sklepě stály kádě naplněné stříbrem a ve třetím se v kádích blyštělo samé zlato.

     Vojín si na pokyn stařečka nacpal plně kapsy a dal i do čepice.

     Při odchodu mu ale strážce pokladu kladl na srdce: ,,Můžeš utrácet, co je libo, a až nebudeš mít, můžeš se zase vrátit. Nesmíš si ale všimnout žádného děvčete, jinak to s tebou zle dopadne.“

     Samozřejmě, že okamžitě zamířil do hospůdky,,U Kubíků“, kde pil a radoval se. Co neprohýřil, rozházel dětem. Když už neměl peníze, zašel zase na Hradec a tajemný střeček mu naplnil měšec.

    Chodil pro peníze častěji a častěji, až mu to začalo být nepohodlné. Požádal tedy ducha, aby mu peníze přinášel někam blíže k Dobříši. Stařec svolil a domluvili se, že si pro ně bude chodit Na Kolo…

     Jenže žádné štěstí netrvá věčně!

     Jednoho dne zašel opět ke ,,Kubíkům“ do hospůdky, kde pivo roznášelo nové děvče. Vojínovi se zalíbilo, začal jí nosit dárky.

Nejdříve malé, pak dražší a peněz z váčku rychle ubývalo. Rozhodl se tedy zajít Na kolo pro další obnos.

     Ještě v noci vyrazil na cestu. Vítr zlověstně hučel, větve praskaly, tma byla černočerná a zahoukání sýčka nevěstilo nic dobrého. 

     Již z dálky mladík poznal známou postavu ducha jakoby obklopeného černými závoji. Jeho oči podivně planuly a jejich lesk šlehal do noci jako plaménky pekel. Ale vojáka hnala dál touha po nových dukátech.

     Byl přivítán hlasem podobným burácivému hromu:,,Porušil jsi slib – přijmi odměnu!“ Celý kraj se zahalil v hustou mlhu, zaskučel vichr…  A co se dále přihodilo, nikdo se již nedozvěděl.

     Ráno našli vojáka ležícího v mdlobách. Odnesli ho do města, pečovali o něj. On však již nikdy nepromluvil a zanedlouho zemřel.   

Byl pochován na hřbitůvku u svaté Trojice.

     Tak skončil příběh jednoho, který toužil po zlatě, ale neuměl dodržet slib.
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