Pařezitý rybník

     U vsi Svaté Pole je rozlehlý rybník nazývaný jak jinak než Svatopolský. Ve zdejším kraji se mu říká Svatopolák. V jeho těsné blízkosti skrytý v lese najdeme menší rybníček zvaný Pařezitý – Pařeziťák. 

     Je zarostlý, proto tam s oblibou hnízdí vodní ptáci. I jeho název má svůj původ v bájném vyprávění.

     V době věhlasných lovů ve zdejším kraji žil v hájovně pod strání hajný Hladík. Třebaže vypadal díky svému hustému vousu a podmračenému pohledu nepřístupně, byl to dobrák a hodný člověk.

     Miloval své lesy a hlavně jejich obyvatele. Když vyšel se svou puškou do lesa, všechna zvěř se k němu s důvěrou sbíhala…

     Žil sám, žena mu před lety zemřela. Nejraději sedával na pasece v dubovém houští na pařezu. Tam mu bylo dobře. Hrou na svůj lesní roh svolával a vábil vše živé. To mu ulehčovalo jeho samotu.

     Jednoho dne jeho píseň zněla lesem smutně. Zvěř se seběhla jako jindy. A hajný Hladík nesměle začal ohlašovat svoji smutnou zprávu: ,,Moji milí, nesu vám smutnou novinu. Je mi těžko, když pomyslím, kolik vás při letošních honech opět ztratím. Utěšuje mne, že mnozí vyváznete. Ale můj starý jelen – šestnácterák má své dny sečteny. Vyhlídli si ho jako hlavní kořist…“

     Všechno ztichlo a zdálo se, že zvěř i s Hladíkem zkameněla. Ale jen na okamžik. Pak šestnácterák zatroubil a hajný zůstal na pasece sám.

     Ráno lesy ožily. Přijeli honci, přišli naháněči, smečky psů už se nemohly dočkat. Konečně zaznělo: ,,Halali!“ a štvanice začala.

     Všem se dařilo. Rány se ozývaly, zvěř padala, jako by ji kosil.

Honci byli spokojeni. Jen ,,mladý pán“ se nesmál. Stále se mu nedařilo dostat věhlasného paroháče, který se nedal po léta nikým ulovit. Marně ho všichni hledali. 

      Ve své bezradnosti si vzpomněli na hajného Hladíka, že by jim s naháněním šestnácteráka mohl pomoci. Našli ho sedět na pařezu, kde oplakával své ulovené lesní přátele.

     ,,Mladý pán“ mu poručil, aby jelena přivábil. ,,Dobře vím, že jen ty ho dokážeš přivolat,“ nedal se obměkčit. Hajný musel svého pána poslechnout.
      Hra lesního rohu zněla lesem jako umíráček. Nastalo ticho..      

Z houští se vynořil statný jelen a kráčel k Hladíkovi.

,,Odpust mi,“ stačil hajný zašeptat. Jelen pokývl hlavou na znamení porozumění…

     Všichni strnuli úžasem nad jelenovou majestátností. Nikdo se ani nepohnul i psi se krčili u nohou svých pánů.

      První se vzpamatoval ,,mladý pán“, skolil šestnácteráka první ranou. Jelen se svalil. Když pro něj honci chtěli dojít, nestačili utíkat před vodou, která se kolem oběti začala rozlívat. Zaplavila celou planinu a po jelenu nezůstalo ani památky. Z vody trčel jen starý pařez, na kterém Hladík sedával a svolával zvěř.

     Zbyl tam z té doby malinký rybníček a říká se mu Pařezitý…
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