     Zimní večer se sklání nad zasněženou Dobříší a výměnkářka Kadlecová vyhřívá své staré údy na dřevěné lavici u kamen.

     Okenice jsou pevně zavřeny, praskající oheň příjemně vyzařuje teplo do temné sednice a vnoučata se tulí k babiččině sukni. Šedavý kocour se choulí do klubíčka u kamen, staré modlicí knížky odpočívají na kredenci po prababičce a červené věčné světélko bliká pod dřevěným vyřezávaným křížem.

  ,,Babičko, vyprávěj pohádku!“ žadoní vnouče a hladí vrásčitou, scvrklou stařenčinu ruku.

  ,,Pohádku?“ – dost jste se jich naposlouchali ještě v kolébce a moje stará hlava si již nevzpomíná na nové. Ale mnohá místa, která tak dobře znáte odsud i z okolí, dýší tajemným kouzlem pověstí – a já v ně také věřím - a chtěla bych, abyste je znali i vy.“ 

(ukázka z původního úvodu Dobříšských pověstí)

     Takto to vypadalo v domácnostech v dřívějších dobách: několik generací bydlívalo pospolu a příběhy a pohádky se předávali mladším ústně. Někdy se našel někdo, kdo příběhy zaznamenal, tak jako je to v případě dobříšských pověstí.

     V původním úvodu mnohým slovům už nerozumíte i jazyk je pro nás dosti neobvyklý.

     Ale pověsti o známých místech v okolí Dobříše jsou natolik zajímavé, že jsme se rozhodli je převyprávět a pozvat vás i na několik zajímavých vycházek právě k těmto významným památkám. 
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Poklad na Hradci

     Za kopcem, nedaleko Malého Chlumce, stála před dávnými časy droboučká chaloupka. V ní žila chudá vdova, která se musela starat o šest dětí. Jediný jejich majetek byly dvě rohaté kozičky, které jim zajišťovaly mléko důležité pro jejich obživu.

    O Květné neděli před Velikonocemi se odebrali na mši svatou na svěcení ,,kočiček“ do dobříšského kostela. Zůstal doma jen nejmladší Vašíček, který musel na pastvu s kozičkami k lesní mýtině. Slíbil mamince, že se o ně postará a včas je večer přižene domů.

     Sotva však vkročil do lesa, kozičky mu utekly do hlubokého hvozdu. Ubohý Vašíček se dal do pláče, volal, hledal, ale všechno marně. Se slzami v očích přišel až na vrchol Hradce.
     Unavený a bezradný usedl do trávy, kde se to modralo podléškami.

Zapomněl na své trápení a začal z nich vít kytici… Najednou nad ním stanul stařeček s bílým vousem. Skláněl se k veliké hromadě zlatých peněz a nabíral je dubovou miskou. Překvapený chlapec si nakonec dodal odvahy a poprosil stařečka, jestli by mu nedaroval několik zářících plíšků.

     ,,Dám vám za ně svoji kytici,“ sliboval. Stařeček ho pohladil a odpověděl: ,,Jen si vezmi, kolik chceš, já mám upřímné děti rád.“

Hošík naplnil svoji čepici. Stařeček přijal modrou kytici a beze slova pokynem ruky Vašíkovi naznačil, kudy se má dát na zpáteční cestu. Než se hoch stačil zeptat, neviděl-li dědeček jeho kozičky, zmizel tak rychle a nečekaně, jak se objevil. Nezbývalo než se pustit rovnou k domovu.

    Jaké bylo ale jeho překvapení, když dorazil k chaloupce a z chlívku uslyšel mečení obou ztracených koziček. Jiná nálada panovala uvnitř –  sourozenci s matkou oplakávali Vašíka, protože se domnívali, že se nadobro ztratil. Všichni se z jeho návratu upřímně radovali, a což teprve když jim ukázal plnou čapku zlata. 

      Musel jim vše dopodrobna vyprávět. Šťastná matka se modlila, aby neznámému dárci vyjádřila svůj dík. Cosi jí však ale namlouvalo nenechat si vše pro sebe. 
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     Rozhodla se proto podivnou událost oznámit alespoň panu faráři. Ten jí poradil dojet s pokladem do Prahy, že jí za něj zlatníci jistě dobře zaplatí. 

     A skutečně se tak stalo. 

     Jen jeden zlatý dukát si vdova nechala na památku synova dobrodružství. Peníze vystačily na koupi pěkného pole a ještě jim zbylo něco na živobytí.

     Podobných pokladů prý je na Hradci ještě mnoho, a lze je dokonce spatřit dvakrát do roka. Ve svatý týden před Velikonocemi na Květnou neděli a o Velkém pátku.

     Vypráví se, že jedna dívčina tudy v ten den kráčela. Byla zamyšlená, protože jí rodiče nutili bohatého ženicha a bránili v lásce k jejímu milému. 

       Její kroky vedly přes staré hradiště, kde se poklady ukazují, když vtom náhle se před ní cosi zablýsklo v trávě. Mezi černými balvany spatřila hromadu peněz. Zůstala překvapením stát. Vzpomněla si, jak jí bába při draní peří vyprávěla, že se každoročně na Hradci otevírají poklady. Ale zůstávají otevřeny jen nedlouhou dobu, totiž jen dokud papež v Římě nedočte pašije.

          Nabrala tedy několik hrstí zlata, ale sotva je vhodila do loktuše, všechny hromady bohatství se s velikým rachotem sesypaly a rozpadly. Děvče jen tak uskočilo. Před jejím zrakem se objevily jen mohutné stromy a balvany, porostlé šedavým mechem a lišejníkem.

         Zlato, které měla uschované, neztratilo nic ze svého třpytu a dívka tiše děkovala tajemným duchům starobylého a památného Hradce za pomoc, která jí zajisté umožní cestu k jejímu štěstí…
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