
Smrt nevěsty na pasekách
        Od hřbitova k vlakovému nádraží vede silnice lemovaná dvěma řadami rozložitých kaštanů. Silnice asi uprostřed aleje vede přes most, na jehož zábradlí po pravé straně stávala socha svatého Jana Nepomuckého. Byla sem postavena roku 1829 na památku neštěstí, které se tu tehdy přihodilo. 

      Tehdy tu ještě most nestál, ale byl tu brod mezi dvěma rybníky nazývanými Velké a Malé Paseky. Dnes je v těchto místech zástavba a ulice, která tu vznikla, nese jméno tohoto rybníka – Malé Paseky. Teče tudy už jen potok – Pilská strouha, který napájel pohon místní pily.

     V Krumlově žila tehdy krásná dívka, jmenovala se Marie Kloiberová. O její ruku se ucházelo mnoho nápadníků. Nechtěla se vdávat, protože chtěla vstoupit do kláštera. Ale nakonec pravého ženicha potkala a svolila k sňatku. 

     V té době každá nevěsta chystala do manželství věno. Před svatbou bylo třeba ještě dojet do Prahy dokoupit vše potřebné k jeho doplnění.  A tak se povoz s Marií vydal na cestu.

     V červnovém krásném dni slunce pěkně hřálo, ale potoky byly rozvodněné a brody ještě po jarním tání nebezpečné. Vůz dojížděl k Paseckému potoku. 

      Koně se vzpínali, nechtělo se jim do chladného  a strhujícího proudu. Ale vozka je pobídl a povoz se s třeskotem kymácel a řítil vlnami. Zvířata se jako splašená hnala k druhému břehu. Voda šuměla, dřevěná kola rachotila – v tomto hluku kočí ani nezaslechl slabý dívčin výkřik. Vůz dojel na druhý břeh bez ní. Spadla z vozu a v prudkém proudu utonula. 

     Vypráví se, že ji Bůh povolal k sobě do nebes a chtěl ji za její cnost učinit blahoslavenou.

     Pochovali ji na dobříšském hřbitůvku, prý v rohu novější části.

Když  po čase hrobník potřeboval místo pro nový hrob, začal v těch místech kopat, protože myslel, že tělo Marie už dávno zetlelo.

     Jenže narazil na dřevěnou truhlu, v níž utonulá nevěsta ležela neporušena, v bílých šatech se závojem, s usměvavou tváří.

     Hrobník a všichni zvědavci, co se sešli kolem, se shodli a uznali, že je v tom ruka Páně – zázrak. Bůh si přál, aby nevěstina lidská schránka zůstala neporušena, stejně jako její čistá duše v nebesích.

     Také se říká, že až celé pokolení Kloiberova rodu vymře, vyhlásí prý papež Marii za blahoslavenou…

      Mrtvou znovu uložili do hrobu a dodnes tam sní svůj věčný sen. Vyrostla v těch místech zelená myrta a každým rokem vykvétá bohatými bílými květy jako nevěstin závoj. Jsou svěží, jako byla mladinká Marie… Hrob pod myrtou již léty zmizel.
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