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Shoda přísudku s podmětem

Doplň správnou koncovku v čase minulém slovesa 
Jabloně rozkvetl__, lidé přišl__, kuřata pípal__, závodníci soutěžil__, sestry se zlobil__, vojáci bojoval__, dveře byl__ zavřen__, města slavil__, děti četl__, rodiče pracoval__, dárky se líbil__, koně cválal__, zdravotníci ošetřoval__, drahokamy se blyštěl__, sněhuláci se usmíval__, ruce hladil__, kružítka se ztratil__, vlaštovky poletoval__, dni se prodlužoval__, mláďata si užíval__, noci ztemněl__, psi štěkal__, kočky mňoukal__, ptáčata vylétl__, návraty se vydařil__.

Cestovatele vítal__ muži, ženy i děti. Tatínkovi bratři a sestry přijel__ na návštěvu. Naši hráči se stal__ vítězi soutěže. Všichni byl__ spokojen__. Davy lidí se tlačil__ k východu. Svého jsme dosáhl__. Hodiny byl__ natažen__. Zástupy vojáků se řadil__. Skupiny krasobruslařů se připravoval__ na mistrovství. Stovky komárů se objevil__ u rybníka. Dcera i syn děkoval__ rodičům. Hříbata a kůzlata poskakoval__ na pastvě. Motory zaburácel__ a letadla zakroužil__ nad diváky. Už to nahlásil__. Jezdec i stroj obstál__ v závodech.
 Družstva gymnastů už nastoupil__. Schůzky skončil__. Návrhy byl__ přijat__ většinou hlasujících. Moji přátelé o tom nevěděl__. Hrnky spadl__ a střepy se zakutálel__. Kroky ztichl__. Oči kluků se zasnil__.


Pracovní list – K L Í Č   6. ročník
Shoda přísudku s podmětem

Doplň správnou koncovku v čase minulém slovesa 
Jabloně rozkvetly, lidé přišli, kuřata pípala, závodníci soutěžili, sestry se zlobily, vojáci bojovali, dveře byly zavřeny, města slavila, děti četly, rodiče pracovali, dárky se líbily, koně cválali, zdravotníci ošetřovali, drahokamy se blyštěly, sněhuláci se usmívali, ruce hladily, kružítka se ztratila, vlaštovky poletovaly, dni se prodlužovaly, mláďata si užívala, noci ztemněly, psi štěkali, kočky mňoukaly, ptáčata vylétla, návraty se vydařily.

Cestovatele vítali muži, ženy i děti. Tatínkovi bratři a sestry přijeli na návštěvu. Naši hráči se stali vítězi soutěže. Všichni byli spokojeni. Davy lidí se tlačily k východu. Svého jsme dosáhli. Hodiny byly nataženy. Zástupy vojáků se řadily. Skupiny krasobruslařů se připravovaly na mistrovství. Stovky komárů se objevily u rybníka. Dcera i syn děkovali rodičům. Hříbata a kůzlata poskakovala na pastvě. Motory zaburácely a letadla zakroužila nad diváky. Už to nahlásili. Jezdec i stroj obstáli v závodech.
 Družstva gymnastů už nastoupila. Schůzky skončily. Návrhy byly přijaty většinou hlasujících. Moji přátelé o tom nevěděli. Hrnky spadly a střepy se zakutálely. Kroky ztichly. Oči kluků se zasnily.
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